Шановні делегати!
Вітаю Вас на засіданні чергової звітно-виборчої конференції Федерації лижного спорту України. Сьогодні ми з вами маємо нагоду проаналізувати роботу Федерації і визначити коло першочергових завдань для подальшого зростання популярності лижного спорту в Україні, його поступового розвитку у досягненні найвищих спортивних результатів на міжнародній спортивній арені. 

Приємно усвідомлювати той факт, що за останні чотири роки не лише збереглася, але й поширилася географія міст та областей, де займаються лижним спортом. За неофіційною статистикою кількість осіб, що практикують заняття лижним спортом з різною регулярністю, сягає 8 млн. перш за все, це пов’язано із розвитком курортів сучасного рівня та послідовним підвищенням популярності любительського руху. Водночас, згідно з даними офіційної статистики, на порядок знижено рівень занять у спортивному напрямку: кількість учнів у спортивних школах зменшилась з 10000 тисяч осіб у 2005 році до 7624 осіб на кінець минулого року. Це зумовлено низкою об’єктивних факторів, які визначають основні проблеми, що стоять перед Федерацією та нашими регіональними осередками сьогодні і потребують вирішення у наступні роки. Впевнений, у виступах делегатів з областей також піде про них мова.
Зі свого боку хочу проінформувати учасників конференції про ту роботу та її результати, яку проводили Президія та виконком за останній звітний період. Згідно Статуту Федерації за 2006-2010 рр. 
Основними напрямками діяльності ФЛСУ залишались:

· Розробка і реалізація програми розвитку лижного спорту в Україні;

· Організація і проведення змагань, навчально-тренувальних зборів та забезпечення успішного виступу спортсменів з лижних видів спорту на офіційних міжнародних змаганнях, чемпіонатах світу 2007, 2009 років та зимових Олімпійських ігор 2010 року;

· Надання практично-методичної допомоги у роботі ДЮСШ;

· Підвищення кваліфікації тренерів та суддів шляхом проведення семінарів на території України та участі українських фахівців у міжнародних семінарах;
· Зміцнення зв’язків та взаємовигідної співпраці з національними та міжнародними організаціями;
· Зміцнення матеріально-технічної бази та залучення спонсорів; 

· Робота із засобами масової інформації щодо висвітлення діяльності Федерації, пропаганди лижного спорту, просування команд, спортсменів, спортивних заходів, спонсорів тощо.

Незважаючи на активну спільну роботу через низку об’єктивних і суб’єктивних факторів офіційна статистика щодо систематичних занять лижними видами спорту у 2006-2009 рр. виявила певні проблеми. Наряду зі зниженням загальної чисельності учнів у спортивних школах майже на 25%, в Україні скоротилась, хоча і незначно, кількість відділень ДЮСШ і СДЮШОР, зменшилась кількість тренерів, проте підвищилась частка тих, хто має І та вищу тренерські категорії (21% у 2006 році та 28% наприкінці 2009 року). З іншого боку за визначений період було підготовлено 7 МСМК, 27 МС. А представництво українських лижників у Ванкувері, навіть в умовах жорсткої системи відбори та обмеження кількісних квот залишилось практично на тому ж рівні. У 2010 році наші спортсмени склали майже 50% олімпійської збірної команди України на ХХІ зимових Олімпійських іграх. Зважаючи на сучасні тенденції соціально-економічного, культурного і демографічного розвитку країни, така динаміка ставить перед Федерацією нові завдання на наступні роки.

Постійно зміцнюється зв’язок з Міжнародною федерацією лижного спорту (FIS). Сьогодні у складі комітетів та комісії FIS працює 5 представників ФЛСУ: 
Володимир Малежик (м. Київ) - комітет з лижних гонок; 
Юлія Фоміних (м. Київ) - комітет з проведення змагань та правил з фрістайлу; 
Юлія Сипаренко (м. Київ) - комітет інспекторів гірськолижних трас, комітет з ПР та ЗМІ; 
Ігор Сидорко (м. Львів) - комітет технічних делегатів з гірськолижного спорту; 
Андрій Нестеренко (м.Харків) - комітет з проведення змагань та правил з лижних гонок. 
Вищезгадані представники щорічно беруть участь в засіданнях профільних комітетів FIS, конференціях та Конгресах FIS. Після проходження відповідних семінарів та іспитів Юлія Фоміних вже отримала кваліфікацію судді міжнародної категорії А з фрістайлу, Андрій Нестеренко – технічного делегата FIS з лижних гонок, Ігор Сидорко – технічного делегата FIS з гірськолижного спорту. За рішенням виконкому та погодженням Президії на Конгрес FIS 2010 року представлено пропозиції щодо введення до складу комітетів та робочих груп нових представників ФЛСУ: 
Вадим Коровицький (м.Київ) – комітет зі сноубордингу, 
Ольга Зіньків (м.Львів) – підкомітет з питань дитячого та юнацького спорту з фрістайлу та сноубордингу; 
Сергій Хомутов (м.Київ) – комітет з ПР та ЗМІ. Також велась робота по налагодженню зв’язків з провідними національними федераціями - Австрії, Німеччини, Італії, Канади, Росії, Фінляндії, Словаччини та ін..

Активне співробітництво з НОК України дозволило забезпечити проведення та участь у численних заходах національного та міжнародного рівня спортсменів і фахівців ФЛСУ (навчально-тренувальні збори, семінари з підвищення кваліфікації, змагання), а також заохочення і винагородження провідних спортсменів, тренерів з лижних видів спорту. Це – олімпійські стипендії, гранти МОК та інші відзнаки. 

Спільними зусиллями ФЛСУ, обласних спортивних управлінь, ФСТ велася постійна робота щодо розвитку інфраструктури лижних видів спорту в Україні. У 2008 році Федерацією лижного спорту України разом з представниками FIS оформлено гoмолoгацію (міжнародну сертифікацію) додатково гірськолижної траси на ГК «Буковель» (Івано-Франківська обл.), у 2009 році на декаду подовжено гомологацію ГСК «Протасів Яр» (м.Київ). Закінчено гoмолoгацію лижного стадіону і чотирьох трас з лижних гонок в м. Харкові. Після проведення етапу Кубка Європи з фрістайлу, з керівництвом ГК «Буковель» погоджено проведення земляних робіт з будівництва стаціонарної форми для трамплінів. У співпраці з Параолімпійським комітетом України планується проведення гомологації лижних трас у навчально-тренувальному центрі у сел..Сянки (Львівська обл..). 

Протягом всього періоду плідно працювали суддівські колективи з лижних гонок, гірськолижного спорту, лижного двоборства та стрибків на лижах з трампліна, фрістайлу і сноубордінгу, які на достатньому рівні забезпечили проведення усіх національних та міжнародних змагань на території України. Для забезпечення суддівства Федерацією було придбано сертифіковану апаратуру для хронометражу та супутнє обладнання для гірськолижного спорту Tag Heuer CP705, лижних гонок. За цей час було проведено 3 семінари для тренерів та суддів з лижних гонок, 9 з фрістайлу, семінар для суддів-контролерів зі сноубордингу

Завдяки такій роботі у 2006-2010 роках на теренах України було проведено 50 змагань міжнародного рівня з чотирьох видів лижного спорту, з них 25 стартів європейського рівня у лижних гонках, фрістайлу, сноубордингу. Проведення міжнародних змагань не лише дозволяє підвищити рівень майстерності та набути досвіду українським спортсменам і тренерам, але й посилює авторитет України у світовому спорті. 

Вже на протязі 22 років у сел. Ворохта Івано-Франківської області щорічно проводяться міжнародні змагання зі стрибків на лижах з трампліна на «Кубок Карпат», де постійно приймають участь 5–7 країн. У м.Харків за підтримки мера відбулось вже 3 етапи Кубка Східної Європи, у столиці України стали доброю традицією змагання Еврокубку зі сноубордингу. Щороку на трасах ГК «Буковель» або ГСК «Красія» проходять національні чемпіонати з гірськолижного спорту та сноубордингу у ранзі міжнародних змагань. У цьому сезоні ми вийшли на континентальний рівень у фрістайлі – за підтримки ГК «Буковель» у березні відбулись перші на території України змагання Кубка Європи з акробатики. Позитивні відгуки щодо проведених заходів від представників інших країн та спеціалістів Міжнародної федерації лижного спорту FIS стали запорукою успіху для затвердження України для проведення у майбутньому змагань Кубка світу з фрістайлу (акробатика), сноубордингу (біг-ейр) та лижних гонок (сіті-спрінт). Таким чином, Україна виходить на вищий рівень світового співробітництва у лижному спорті.


Завдяки допомозі спонсорів для якісної підготовки збірних команд з лижних видів спорту сьогодні Федерацією забезпечено 8 мікроавтобусів, 6 комп’ютeрів і ноутбуків, 5 факсів, різноманітний спортивний інвентар та обладнання, виділяються кошти на проведення НТЗ та інше. У цьому аспекті слід відзначити активну роботу представників ФЛСУ зі спонсорами, якими сьогодні виступають компанії КV+2, Berdax, Salomon, Fischer, «Фішер-Мукачево», TOKO, Uvex, Alpina, Rossignol, Anzi Besson, Mitsubishi, Casco та особисто пана Тараса Онуфріка. 

Фахівцями Федерації, серед яких є спеціалісти з відповідним науковим ступенем, спільно з науковцями провідних профільних установ та спільно з тренерами з лижних видів спорту підготовлено положення про ДЮСШ, навчальну програму для ДЮСШ, СДЮШОР, ШВСМ зі сноубордингу, затверджено положення про присвоєння суддівських категорій з лижного спорту. Постійно переглядаються правила проведення змагань, у розробці пропозиції до «Єдиної спортивної класифікації України».

За минуле чотириріччя українські лижники неодноразово виходили на п’єдестали пошани міжнародних змагань, у тому числі найвищого рівня. Валентина Шевченко та Станіслав Кравчук ставали призерами і переможцями етапів Кубка світу; Лада Нестеренко, Віта Якимчук, Аннамарі Чундак, Йосип Пеняк, Роман Лейбюк, Надія Діденко виходили на п’єдестал пошани європейських кубків. Результати стрибунів та сноубордистів збільшили національну квоту на участь у змаганнях Кубка світу, а на зимових Олімпійських іграх 2010 року, вперше в історії України у змаганнях взяли участь сноубордисти і своє право вибороли вже по три спортсмени у стрибках на лижах з трампліну та гірськолижному спорті. Врешті решті саме в цей період відбулась ще одна знакова подія – у 2009 році у напруженій боротьбі Валентина Шевченко виборола заповітну бронзову медаль чемпіонату світу, за що подалі отримала звання «Заслуженого майстра спорту України» і єдина з представниць зимових видів спорту була номінована на «Кращу спортсменку 2009 року».

У ХХІ зимових Олімпійських іграх брали участь 2766 спортсменів з 82 країн світу, які розігрували 86 комплектів нагород з 15 видів спорту. Збірні команди України з лижних видів спорту у Ванкувері були представлені 23 спортсменами:

Лижні гонки




8 (6 жінок, 2 чоловіки)

Фрістайл




6 (3 жінки, 3 чоловіки)

Гірськолижний спорт


3 (2 жінки, 1 чоловік)

Стрибки на лижах з трампліна 

3 чоловіки

Лижне двоборство 



1 чоловік

Сноубординг




2 (1 жінка, 1 чоловік)

На розширеному засіданні виконкому ФЛСУ було розглянуто виступ збірних команд України з лижних видів спорту і затверджено наступні висновки:

· обсяг фінансування, що передбачався згідно з цільовими комплексними програмами підготовки збірних команд України з лижних видів спорту за останні 2 роки, був достатнім для забезпечення запланованих програмою підготовки заходів у повному обсязі. 

· через низку об’єктивних та суб’єктивних факторів не виступили у силу можливостей спортсмени з фрістайлу і команда чоловіків у лижних гонках; через травму лідера команди не показали заплановані результати атлети у стрибках на лижах з трампліну.
· не виконали поставлені завдання, але близькі до запланованих результатів спортсмени-гірськолижники і двоєборці.

· слід особливо відзначити результати окремих спортсменок у лижних гонках, насамперед, Валентини Шевченко, яка з травмою посіла 9 та 14 місця; Тетяни Завалій і Катерини Григоренко, які увійшли до чільної тридцятки і посіли відповідно 21 та 26 місця. А також перші олімпійські результати сноубордистів Аннамарі Чундак та Йосипа Пеняка (22 місце), при чому Аннамарі навіть потрапила до фінальної частини змагань і посіла 16 місце. Це – дійсно успіх, зважаючи на загальне посилення світової конкуренції у лижних видах спорту.

Враховуючи вищевикладене, результати участі збірної команди України з лижних видів спорту у ХХІ зимових Олімпійських іграх 2010 р. у м.Ванкувер (Канада) в цілому можна вважати такими, що не відповідають реальним можливостям спортсменів.

Для покращення інформаційної роботи наприкінці 2006 р. було створено веб-сайт ФЛСУ (www.sfu.org.ua). Постійно ведеться співпраця із журналом «Олімпійська Арена» і популярним виданням гірськолижної спрямованості «Незалежні лижні тести», а також представниками інших печатних ЗМІ і телебачення. Проводиться робота щодо залучення журналістів до висвітлення окремих спортивних заходів та тематичних сюжетів з лижних видів спорту, співпраці у підготовці спортивних програм. Продовжується співробітництво із прес-службою Мінсім’ямолодьспорту та НОК України. 


Федерація висловлює вдячність Міністерству у справах сім’ї, молоді та спорту України, НОК України, спортивним товариствам ДСТ “Колос”, ФСТ “Динамо”, ФСТ особливу подяку управлінням з питань фізичної культури та спорту Івано-Франківської, Харківської, Сумської облдержадміністрацій та м. Києва, а також спонсорам за сприяння в організації й фінансуванні підготовки команд.

Наше стратегічне бачення на наступний олімпійський цикл з перспективою підготовки до зимових Олімпійських ігор молоді 2012 року (м.Інсбрук, Австрія) та зимових Олімпійських ігор 2014 року (м.Сочі, Росія), насамперед, базуватиметься на оновленні спортивного і тренерського складу збірних команд, залученні різних верств населення до занять лижним спортом і посиленню роботи з юними атлетами. Це завдання неможливе без відповідної підтримки та оновлення тренувальної бази, де сьогодні нас найбільше турбує питання занепаду бази «Комплекс трамплінів «Ворохта»». Зосередимо зусилля на вирішенні питань добудови НТБ «Заросляк» та лижоролерної траси у м.Суми з встановленням систем освіження та реконструкції трамплінів для фрістайлу. Іншими напрямами залишаються: 

- покращення роботи на місцях через співробітництво з обласними управліннями з питань фізичної культури і спорту, обласними осередками НОК України, ФСТ, спонсорами та іншими державними і приватними суб’єктами, які зацікавлені у розвитку лижного спорту в Україні;

- вдосконалення та доукомплектування обладнання, необхідного для забезпечення суддівства змагань відповідно до міжнародного регламенту, а також 

- продовження активної роботи зі спонсорами щодо забезпечення основних напрямів діяльності Федерації та її осередків.

Дякую за увагу!

